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Analiza situației existente 
 
Analiza situației existente se va referi la zonele studiate și propuse spre reglementare prin PUZ. 
 
Situația PUG-urilor din cele trei teritorii administrative 
 
1. Băile Tușnad.  
PUG-ul orașului datează din anul 1999. Ea este depășită. În momentul de față este în curs de întocmire și 
avizare noul PUG al orașului, însă nu s-a ajuns la forma finală, nu se știe o dată aproximativă cu privire la 
adoptarea ei. 
În ultimii ani s-a definitoivat limita intravilanului orașului. Acest contur este avizat de Oficiul de Cadastru. În afară 
de stațiunea compactă, aparține orașului și o zonă din Carpitus.  
 
2. Comuna Tușnad 
PUG-ul în vigoare al comunei datează din 2000.  
În ultimii ani s-a întocmit un PUG nou, care a fost avizat de organele abilitate. Urmează să fie aprobată de consiliul 
local, sau să se efectueze modificări la ea. Încă nu s-a luat o decizie în acest sens. 
Pe parcursul întocmirii PUG-ului se vor lua în considarare propunerile din noul PUG, dar nu se potat lua în calcul 
toată suprafața din zona Vargyas, deoarece considerăm că PUZ-ul nu este îndreptățit să introducă în intravilan 
61,3Ha de tren, o suprfață aproape egală cu actualul inravilan al orașului Băile Tușnad. 
Tergiversarea în timp a adoptării sau respingerii noului PUG al comunei, va împiedica luarea unor decizii urbane 
ferme, și demararea procedurii de obținere a avizelor de specialitate pentru prezentul PUZ. 
 
3. Comuna Cozmeni 
PUG-ul în vigoare al comunei datează din anul 2003. Ea este în curs de actualizare. PUG-ul noi este în faza de 
stuii și primele propuneri. Putem afirma că se întocmește în paralel cu prezentul PUZ. Echipa elaboratoar a PUZ-
ului și cel al PUG-ului au căzut de acord că sevor consulta periodic, astfel încât propunerile pentru zonelstudiate 
în comun să fie la fel. 
Cosniderăm că este un caz fericit întocmirea simultană a PUZ-ului și PUG-ului. Se preconizează, ca PUZ-ul să fie 
adoptat mai devreme decât PUG-ul. 
 
Concluzii 
Considerăm că propunerile din prezentul PUZ vor putea fii preluate de PUG Băile Tușnad, dacă acest demers va 
fii susținut de autoritatea locală. 
Tergiversarea diciziei de adoptare sau respingere a PUG-ului comunei Tușnad va avea repercusiuni negative față 
de definitivarea și avizarea prezentului PUZ. 
Reactualizarea PUG-ul comunei Cozmeni se întâmplă paralel cu prezentul PUZ, cele două proiecte se pot susține 
între ele, dau șansa unor propuneri urbanistice consitente. 
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Analiza din punct de vedere urbanistic și al fondului construit pe teritoriul din extravilan 
 
Un segment deficitr din cadrul reglementărilor urbane este cel al teritoriilor din extravilan. Putem afirma că în 
România nu există o bună practică în acest sens. Planurile urbanistice se concentrează pe intravilane, neglijând, 
sau reglementând superficial zonele din extravilan. Această situație se datorează înr-o oarecar măsură și 
restricțiilor relativ severe referitoar la păduri și pășuni. Însă și în acest context, reglemntările pentru extravilan 
sunt importante, maiales în cazul unor zone turistice, sau de peisaj cultural. 
Deoarece aproape tot extravilanul studiat are potențial turistic, și se înscrie în conceptul de peisaj cultural, 
prezentul PUZ va acorda o atenție deosebită reglementărilor acestor zone. 
PUG-urile în vigoare nu detaliază reglementările pentru extravilan. Nici cele întocmite sau în curs de întocmire nu 
au aprofundat această temă. 
 
Dacă analizăm dotările gen mobilier urban, indicatoare etc, funcțiunile existente și posibile de realizat în 
extravilan, putem trage câteva concluzii. 
1. Pentru extravilanul localităților nu există un concept unitar pentru mobilier urban, panouri de informare turitică, 
indicatoare turitice. Iată câteva exemple în acest sens. 
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Presupunem că aceste obiecte au fost realizate și amplasate cu cea mai bună credință. Însă diversitatea formelor, 
perenitatea materialelor și starea lor fizică, dihotomia coloristică, pe majoritatea le încadrează în categoria 
obiectelor deranjante, ne la locul lor. Nu este neapărat necesară un design comun, dar este de preferat un 
concept după un proiect unicat, cărei să se supună toate aceste obiecte.  
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2. Amenajările cu pergole, acoperișurile împotriva ploii, punctele belvedere au aproape aceleași caracteristici. 
Sunt relizate din lemn, material local la îndemână, dar nu din esențe rezitente în timp, și de cele mai multe ori sunt 
netratate împotriva dăunătorilor. De obicei ele nu sunt proictate, se relizeză la fața locului cu tehnici de dulgher, nu 
de tâmplar. 
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3. Putem afirma că amenajarea izvoarelor prezente în foarte multe zone din extravilan, nu este conformă cu 
normativele în vigoare. Nu sunt împrejmuite zonele de proteție. De cele mai multe ori lipsesc și amenajările 
minime pentru odihnă din jurul lor. 
 

 
 
O problemă ominiprezentă este cea a indictoarelor turistice vopsite pe copaci, și nu pe stâlpi montați, și care de 
multe ori dispar în timpul exploatărilor de pădure.  
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Analiză urbanistică și al fondului consruit pentru zone cu potențial turistic din 
intravilan, sau cele din extravilan care se vor introduce în intravilan 
 
1. Orașul Băile Tușnad 
 
1.1. Zona Carpitus 
Această zonă se află între DN12 și râul Olt. Cuprinde clădiri și incinte care s-au format cu zeci de ani în urmă, cu 
funcțiunea de locuințe de serviciu, birouri și spații administrative pentru cariera de piatră. (Carpitus = Cariera de 
Piatră Tușnad.) Ea se află la limita dintre județele Harghita și Covasna. 
Zona este accesibilă printr-un drum pietruit, cu secțiune redusă de cca. 4,0m.  
Terenul intravilan este străbătut de canalul de apă aparținând hidrocentralei. Canalul din beton este parțial 
acoperit, parțial deschis. 
În zona sud-estică se ală un izvor de apă minerală. 
Clădirile sunt într-o stare avansată de degradare. Unele sunt folosite ca locuințe, majoritate sunt părăsite. 
Zona are acces la curent electric. Nu există altă infrastructură edilitară la dispoziție. 
POT-ul general pentru întreaga zonă este sub 5%, cel raportat la incinte sub 20%. 
 

  
 

  
 
 
 
 
 
 
 












































